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EΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  

Θέμα: Αναγκαία η παράταση της προθεσμίας ολοκλήρωσης 
της υποχρεωτικής εκπαίδευσης των κτηνοτρόφων μέσω του 

ΚΕ.ΚΑ.ΠΙ.Κ. 

Στις 28 Νοεμβρίου 2025 ανακοινώθηκε η έναρξη της 
υποχρεωτικής εκπαίδευσης των κτηνοτρόφων μέσω της 
Πλατφόρμας Τηλεκπαίδευσης του ΚΕ.ΚΑ.ΠΙ.Κ. του ΕΛΓΟ–
ΔΗΜΗΤΡΑ, ως προϋπόθεση για τη λήψη της συνδεδεμένης 
ενίσχυσης στη ζωική παραγωγή. Ωστόσο, σύμφωνα με την 
ανακοίνωση, οι παραγωγοί καλούνται να ολοκληρώσουν την 
εκπαίδευση και να δώσουν εξετάσεις έως τις 31 Δεκεμβρίου 
2025, δηλαδή εντός μόλις ενός μήνα. 

Είναι προφανές ότι το χρονικό αυτό διάστημα δεν επαρκεί, 
ιδιαίτερα για τους κτηνοτρόφους της υπαίθρου, οι οποίοι 
αντιμετωπίζουν αυξημένες εργασιακές υποχρεώσεις και συχνά 
περιορισμένη πρόσβαση σε ψηφιακές υπηρεσίες. Για την 
ουσιαστική και δίκαιη συμμετοχή όλων των δικαιούχων, 
απαιτείται εύλογη παράταση. 

Επειδή είναι πρακτικά αδύνατο για μεγάλο αριθμό 
κτηνοτρόφων να ολοκληρώσουν εγκαίρως την απαιτούμενη 
εκπαίδευση και τις εξετάσεις, 

Επειδή οι επαγγελματικές υποχρεώσεις τους στο τέλος του 
έτους είναι ιδιαίτερα αυξημένες, 
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Επειδή πολλοί εξ αυτών δεν διαθέτουν εύκολη πρόσβαση σε 
ψηφιακά μέσα ή υποστήριξη, 

Επειδή η συμμόρφωση με τις νέες υποχρεώσεις δεν πρέπει να 
στερήσει σε κανέναν παραγωγό το δικαίωμα στις ενισχύσεις, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να παρατείνει την προθεσμία 
ολοκλήρωσης της εκπαίδευσης και των εξετάσεων για τη 
λήψη της συνδεδεμένης ενίσχυσης στη ζωική παραγωγή; 

2. Αν ναι, σε ποιο εύλογο χρονικό διάστημα 
προσανατολίζεται, ώστε να διασφαλιστεί ότι όλοι οι 
κτηνοτρόφοι θα έχουν πραγματική δυνατότητα 
συμμόρφωσης με τη νέα υποχρέωση; 

3. Δεδομένου ότι αρκετοί κτηνοτρόφοι καταγγέλλουν πως 
δεν μπορούν να ολοκληρώσουν την εγγραφή τους στο 
σύστημα λόγω τεχνικών και ψηφιακών προβλημάτων, 
προτίθεται το Υπουργείο να αντιμετωπίσει άμεσα αυτά 
τα ζητήματα ώστε να μην αποκλειστεί κανένας 
δικαιούχος; 
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